

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.
Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért ígattatik be.
Lapunk számára hirdetések felveznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf, Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzandók — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak. **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvár”

hetenkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő
társadalmi hetilap

október—december negyedévi folyamára.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre
postai küldéssel:

Évnyegyre 1 frt. 50 kr.
Félévre 3 frt. — kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék. — Egyszermind kérjük lapunk eddigi pártolót s barátait, hogy azt sajtó körükben terjeszteni sziveskedjenek.

Előfizetési pénzek **Klökner Péter** lapkiadóhoz czimzandók, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Székesfejérvár, október 1.

Ismét egy negyedév küszöbén állunk, mely annyiból nevezetesebb, mert mind a közélet, mind a társadalmi élet mozzanataira nézve fontosabb időszak, mivel épen az őszi s téli hónapok tartoznak azok közé, melyekben a társasélet élénkebb, a közélet pedig a tevékenység sokkal nagyobb.

Ezen élénkséggel s tevékenységgel szemben, melyet különösen városunkban is tapasztaltunk eddig

és reméljük, hogy ezentúl még inkább tapasztalni fogunk, lapunknak is több tér nyílik, több alkalom leend a köz- és társadalmi élet különféle térein minél nagyobb tevékenységet kifejtteni.

Nem lesz csekély a feladat, a szétágazó különböző irányú mozgalmak közt fentartani az egyensúlyt hogy társas- és közéletünk összhangzatos, együttes működéssel a haladás terére lépjen és minden ágaiban a szellemi élet terén emelkedést tanúsítson.

Lapunk eddigi irányát ismeri közönségünk, felesleges lenne azt újra felsorolni és csak ismétlésekbe bocsátkoznánk.

Függetlenül minden oldalról, önzéstelenül minden érdektől működünk eddig, s működünk ezentúl is. Munkálkodásunkban nem hódoltunk sem magán, sem kicsinyes személyes érdekeknek, hanem mindenkor az igazság terén, független irányban haladtunk.

Azonban működésünkben az irodalmi illem, a miveltség határait, melyet épen városunkban a legbrutálisabb módon nemcsak átléptek, de lábball tapostak — nem fogjuk még a legélesebb viták folyamában sem átlépni, sem átlépni engedni. Azon leendünk mindenkor, hogy egy a művelt kor színvonalán álló, az irodalmi illem s közműveltség kívánalmainak megfelelő lapot adjunk a nagy közönség kezébe, mely minden oldalról szabadon és függetlenül egyedül az igazságszeretet szép cszméjétől vezéreltetik.

Meglehet, de hiszük is, hogy vannak sokan, kik ily vidéki kis lapok működését s működési körét kicsinylik, felelik azonban, hogy a fővárosi sajtó sajtó érdekünknek nem lehet lá kifejezője, de nem is igen szokta a kisebb vidéki városok közéletét nagyobb figyelemre méltatni. — Nem is engedi a tere, hogy

egyes vidéki városokkal terjedelmesebben foglalkozzék. — Ez a helyi sajtó feladata, melynek működése akkor mondható áldásosnak, ha a közjólétet s haladást tartva szem előtt, csak ezekért tesz, s a kicsinyes személyes érdekeket mellőzi.

Ez volt s ez leend a mi irányunk. Nem kegyért folyamodunk, hanem közönségünkötől reméljük, hogy igazságosan s önzéstelenül ítél működésünkről s egyszerűs mind pedig elősegíti azt, mert egyesült erővel több eredmény érhető el; ezért közönségünk mind anyagi, mind szellemi közremunkálást kérjük.

Azon irány, melyet eddig követünk közönségünk köztetszésével találkozott s oly szép számmal tömörültek s folyton tömörülnek lapunk támogatására, — hogy örömmel jóslhatunk lapunknak szebb jövőt. Mi viszont nem kimélve munkát és tevékenységet arra törekedünk, hogy a lap minél élénkebb, változatosabb és érdekesebb legyen.

Nem csupán városunkban s megyénkben történt eseményekre szoritkozunk, hanem az országban történt minden nevezetesebb eseményről hozunk közleményt s pedig oly szerencsések voltunk, hogy mindenütt tekintélyes s szakértő levelezőket nyertünk meg.

Munkatársaink során ha végig tekintünk büszkék lehetünk e szép koszorura, melylyel kevés vidéki lap rendelkezik, mert nemcsak megyénk s városunk minden tehetségesebb irodalmi erőjét, igen csekély kivétellel munkatársaink közé számíthatjuk, de a fővárosból és más vidékekről is tevékeny s tehetséges munkatársakkal is birtunk.

Nem maradhat tehát nekünk más hátra, mint munkatársaink további működését újra kérve együttes

TÁRCZA.

Udvardy Géza hagyományaiból.

Újuló szerelem.

(A boldog napokból.)

Elrepült a régi, hosszú bánat,
Újult szívben új az érzelem;
Enyhe légbe' rózsás hajnal támad,
Te vagy ez a hajnal szerelem!
Fenn az égen, mely fölém borulva,
Mostan mindent bűvös fénybe von,
Kisded csillag jár-kei elpirulva,
Te vagy ez a csillag angyalom!

Ujra élek; — kebelére vett föl
Egy örökszép, egy mesés vidék;
Egy világ, a melybe' szép szemedtől,
Mosolyodtól fényesebb az ég;
Melynek, mint tán semmi más világnak,
Annyi tündéklő virága van,
Hogyne? — hisz' mindnyájan osztozának
Édes ajkad mosolygásiban.

Óh akartam, vágytam én szeretni,
De a végtet erre-arra vitt
S hordozám — bár nem kötött le semmi —
Titkos vágyak gyötrő lánczeit;
És a dalra, a mit ajkam zengo,
Várva, hogy majd egy-egy vágyat olt,
Válaszul egy hang hatott szívembe:
S ez bilincsem zörrenése volt.

Óh leányka! lelked' add te nekem,
S lánczaimnak zörrenése vész;
A mi átton, legyen kötelékem
Egy meleg kar, egy kicsinyke kéz;

S így a könyvből, a mely szenvedésem
Éjszakám arcaimra folyt,
Szép remények szívárványa lézen,
Ajkaidról nyerve egy mosolyt.

Óh mosolyg! hisz látod homlokomra
A komor bú újra visszatér;
S egy mosolyod kárpótolni tudna
Multom minden szenvedéseért;
S majd síromból is ha néha árnyam
Egy pillantást tán az égbe vet:
Multamon merengve úgy találok,
Szép szemed az, a mi ott nevet.

Székesfejérvár april 10. 1876.

Udvardy Géza.

Végtelenség.

— Eredeti beszély. —

Irta: Ifju Filó Lajos.

Már ez igazán gyönyörű kert!
A hársvirágok kedves illatot terjesztenek körös körül. — Édes-fájó dal hallatszík áradozva a bokrok közül önkénytelen Heine egyik dala jut az ember eszébe:

„A hársfa virágozott, a fűlmele szólt...“

A virágok szemébe mosolyognak az embernek, mintha bánatát nevetnék, vagy ha vig, mintha együtt örülnének vele. Az esti harmat leszállt s ragyogással, csillogással áraszt el fát, bokrot, virágot és gyenge pázsitot, melyben az apró tücskök hallatják örök-vig nótájokat. — Az ember egy kristály palotában képzelte magát a víz alatt, a tengerek fenekén; egy óriási teremben, hol a csillár a csillagoknak remegő fényeszi porkái, a tejút, a lenge fehér fátyol rajta. — A vízi nymphák, najádok, syrenek pedig a bimbóba feselő virágok. Daluk az illat, szemfényök a harmat; ugy

hi, csalogat dalolásuk és a ragyogás szeméikből, hogy szinte szeretne leborulni elébök az ember!...

Pompás kis pavillon van a kert közepén gyönyörű faragzatokkal. Elöl négy oszlop emelkedik haragos zöld folyondárral körül futva. A lépcsőzetes és a perron szelzetes kis Amorettek, Diana, Vénus, Apollo szobrok díszelnek.

A legelső szobából ragyogó fény özőnk ki az elfüggönyözött ablakon, csodás színvegyületei csillogó sugárszálakat vetve a harmattal rengő zöld bokrok leveleire. — Nagy éji lépék halk zörejjel röpülnek a kisugárzó fény felé, s ütődnek a fényes ablaktáblák vastag fehér üvegéhez.

— Itt vagyunk! sug egy sötét árny a másikhoz. No pajtás, hát te csak állj ide az ablakhoz; majd kinyílik az nem sokára; azután ha hármastapsot hallasz majd elcsattanni, csak ugorj be — tudod — egészen regényesen.

— De...

— Semmi „de.“ Én addig majd nagyszerű előkészületeket, hadifogásokat végzek odabenn.

Ezzel a beszélő eltűnt, a másikat a faképnél, az ablak alatt hagyva. Az kíváncsian az ablak felé fordult, de természetesen mit sem láthatott.

A fény boszus visszahuzódásában arcára verődött...

— — — Elemér volt.

*

— Emilia! Nincs itt Mari? Szólt Ámori Béla a kerti lakba lépve, (mert ő volt ezen, „ablakosdi“ tervezője,) és ledobta magáról a sötét köpenyt.

— Épen az imént ment fel a terembe, különben, mint monda, mindjárt visszajö. Emilia halkán felrezenve naplójának írásból, melybe egész lélekkel elmerült.

erővel lapunkat minél élénkebbé s élvezetesebbé, és városunk s megyénk köz- és társadalmi életének igazi hű tükrévé tenni.

Önzetlenül fogunk erre iparkodni és reméljük, hogy működésünk a t. közönség által is tetszéssel fogadtatva pártolás- és támogatásra talál, bár mindenkor az igazság őszinte szavát fogjuk hangoztatni.

Hatósági élet.

Fejérmegye bizottságának f. é. szeptember 25-én tartott közgyűlése.

(Vége.)

A megyének 1877. évi költségeloirányzatával egyidejűleg tárgyalás alá vétetett Koncz Imre bizottsági tag indítványa, melyben egészségügyi állományok felállítását, s a szolgabírók tisztii illetményeit felémltetni indítványozza. Szemben a m. kir. belügyminiszter közlekedési leiratával, mely szerint új állományok felállítását s a tisztii illetmények felmérése a költség eloirányzatban ezuttal helyet nem foglalhat, másrészt tekintettel arra, házi pénztár felállítását, mely alkalommal az ilyenmű indítványok figyelembe vehetők lesznek — küszöbön áll jelen indítvány ezuttal mellőzendők találatot.

Az állandó választmány véleményes jelentéssel előterjeszti Sárközy Kálmán, bizottsági tag indítványát, melyben a Sz.-Fejérvárról Aba felé vezető országút jobboldalán fekvő gróf Zichy János örökösei tulajdonához tartozó tővenyi erdők közbiztonsági szempontból rendezését illetőleg az országúttól 20 ölnyi távolságra kivágatását indítványozza. Mielőtt ezen indítvány érdemében határozat hozatnék gróf Eszterházy László bizottsági tag elnöke alatt Zalay Alajos főmérnök, Horváth Imre t. ügyész, Szogyény Géza szolgabíró és Barkás Gusztáv főcsendbíró küldöttségként megbízottnak, hogy a helyi viszonyokat a közbiztonság és a közlekedés érdekében szemelött tartása mellett megvizsgálván, a fennforgó indítvány értelmében, még f. évi október havában véleményes jelentést tegyenek.

(Folytatott szeptember 26-án.)

A közegészségügy rendezéséről szóló 1876. XIV. t. cz. pontos végrehajtása céljából szükséges előintézkedések megtételére a megyei közönség a m. kir. belügyminiszter leiratával utasítva levén, e tárgyban az állandó választmány véleményes előterjesztést tett: 1) A törvény 155. §-a szerint minden szolgabíró mellé orvosi szakközeg van rendelve, ki járásában tartozik lakni; miután e megyének ez idő szerint 3 járási orvosa van, szolgabírói hivatala pedig 6, hogy e tekintetben a törvény kívánalmainak elég tétethessék, a m. k. belügyminiszterium indokolt feliratban megkéretni határozatát, hogy még 3 járási orvosi állomás rendszeresítését engedélyezni méltóztassék, miután tiszteletbeli orvosok alkalmazása — szemben a teendő s a felelősség súlyával — ezelszerünk és kivételünk nem látszik.

— Én is felmegyek és én is jövök mindjárt, szólal meg kis vártatva Béla. Ej kérlek — szól távozásban látszólag közönyösen — nyissd ki azt az ablakot; oly kellemes a lég ott kívül! Hadd szorítsa ki ezt a patshuli illatot

Emilia kinyitotta azt.

— Ah valóban oly üde az esti lég!... S kikönyökölt gömbölyű kis karjaival, és bámult a sötétségbe.

Elemér pedig ott az ablak alatt olyan füresát érzett szívében, mint mikor a nagy boldogtól az egy kisső meg akar szakadni.

Emilia belebb vonult.

— Ah, sohajtá egyszerre, örömpresve tapsolván kis kacsóival, mily remek! mily nagyszerű! Holnap estére színházban újra láthatom őt.

Elemér ott az ablak mellett hallott ugyan több tapsot is a háromnál, de úgy vélekedik, miszerint az a Béla annál bizonyosabban akarja vele tudatni, hogy őt hívja és pedig haladék nélkül.

Nosza tehát egy merész ugrással, mely becsüle tere vált volna akármelyik önkényes tüzoltónak, bedobta magát az ablakon.

Emilia elhalványult ajkáról egy halk sikoly szállt el, mely nem tudjuk az ijedelmet fejezte-e ki? Én hiszem, hogy az örömmel is volt része, még pedig jó része benne.

Elemér pedig csak állt ott, bámulástól és megzavarodástól teljesen leszögezve... Aztán elkezdett a szája mozogni. — Ó bizonyosan azt hitte, hogy most nagyszerű apológiát tart a maga kimentésére. Pedig biz ő egy szót sem szolt, azt is lassan mondta.

— Kérem, édes nagysád — én... valóban én... igen-igen... nem én... Béla... Azaz hogy tu-

2) A törvény 163. §-a szerint alakítandó egészségügyi bizottság megválasztása a legközelebbi közgyűlésben fog eszközöltetni.

3) A törvény 142. §-ára nézve az állandó választmány által tett előterjesztés indokai helyeseltetvén, általános elvül kimondatik, hogy: a) azon községek, melyek külön orvossal ellátva nem lesznek egészségi körben oly módon csoportosítottnak, hogy ezen csoport lélekszáma lehetőleg 6000-nél kevesebb ne legyen. b) A községi és körorvosok fizetése tekintet nélkül a lélekszáma 400 forintnál kevesebb nem lehet.

Az e tárgyban beérkezett szolgabírói jelentések összes ügyiratok az alispánnak oly megbízással adatnak ki, hogy a főjegyző s főorvos közreműködése mellett, szemelött tarva a fentebb megállapított elveket s a törvény kívánalmait, valamint e fennforgó helyi viszonyokat, az orvosi állományok megállapítását s az egészségi körök csoportosítását utján beosztását eszközölje s az erre vonatkozó munkálatot, még ez évben tartandó legközelebbi közgyűlésre az állandó választmány utján beterjessze.

4) A törvény 146. §-a szerint a születésnök tekintetében szükséges csoportosítása szinte a fentebb jelzett küldöttségre bízatik.

Mindezekről a m. k. belügyminiszterium feliratilag értesítetik.

Az állandó választmány bemutatja az elaggott községjegyzők sorsának biztosítása végett (1871. XXIII. t. cz. 67-ik §-a) felállítandó nyugdíj-pénztár kezelésére vonatkozólag kidolgozott alapszabály tervezetét. Mielőtt érdemileg tárgyalás alá vétetnék, az alispánnak oly megbízással adatik ki, hogy ezen alapszabály tervezetét a megyebeli községi jegyzőkkel illetve azok képviselőivel a tervezetet kimunkáló gróf Zichy Nándor és Wertheim S. urak közreműködése mellett behatólag tárgyalván a végleg megállapítandó tervezetét jóváhagyás végett — az állandó választmány utján — a közgyűlésre mutassa be.

Olvasottat a dunamelléki halászok kérvénye, melyben a halászat gyakorlása iránt 1873. évi május hó 5-én 86. sz. alatt hozott megyei szabályrendeletnek megszorító hatályát a nyilt Dumára nézve felfüggeszteni kéri. A felhozott fontos indokok folytán a szabályrendelet a nyilt Dumára felfüggesztetett.

Az ország, magyar kertipar-egyesület ülése.

Az országos kertipar-egyesület e hó 1-én Budapesten gróf Zichy Jenő elnöke alatt a takarékpénztár nagytermében ülést tartott, mely alkalommal szép számú tagok jelentek meg. Az ülést gróf Zichy Jenő ur következő tartalmás beszéddel nyitotta meg:

„Statistikai adatok szerint Franciaországnak 1874-ben földművelési termékeiből összesen 150 millió frank értékű kivitele volt, — ezen összegből 50 millió gyümölcsre, másik 50 millió festő, illat és egyéb kereskedelmi növényekre esik; emellett az összes 150 millió kivételből 100 millió, az az a kivétel érték két-harmad része a kertipar javára esik. — Való az, hogy Franciaországnak (glajlata jóval kedvezőbb a miénkél, de ha tekintjük ismét Szeged, Kecskemét, Nagy-

lajdonképen azt sem tudom... mit hozzak fel mentésemre. Mert én... igen, nem én, hanem... hanem Béla!...

De már e hangosan és nem gondolomban elrebegett szavak közül Emilia nagysám alig hallott valamit, mert mint a félnék őz futott, kipirult arcczal a másik szobába. Talán az a gondolat üzte őt, hogy hátha Béla, az a hamis Béla, kinek visszajövetelére saját szavaiból indulva ki, számíthatott, hirtelen itt teremne... Szegény Emilia! Hisz akkor Mariska helyett őt tenné esipős élezei ezéltáblájául.

— Óh! ezt pedig nem akarja!

A kétszeri kulcsfordítás még azt a következtelést is megengedte Elemérnek, hogy biz a kis angyal zártkörű mennyországot teremtett maga körül.

Ilyen közönséges halandónak pedig oda már nincsen utletele.

— Hát visszaszégyenkedjem az ablakon? Eh! Az ablakfa is kinevetne! azok az átlátszó fehérben játszó ablaküvegek is megkaczagnának csengő-bongó hangjaikkal. S az én kis Mariskám, ő maga sem tudná, mit véljen felőlem...

— Azután meg, a mint bement, úgy visszajöhet, elmondva, hogy veni, vidi, vici. Hah, te gyönyörű, diadalmas kis... Coesarine! — — — Eh, itt maradok, ennyi az egész!

— Jöjjön bárki is — mit törődöm én? Béla rántott maga után, a visszarántásnál is az ő kötelessége — az elsőség. Béla az ok mindenkben, nem én. Ismétlé még egyszer megakarva nyugtatni zajongó lelkét, melyet az a kis angyal oly ellenállhatlanul lebilincsel.

Ezzel egy fauteilbe, melyből épen a mennyország ajtaja felé láthatott, veté magát, és phlegmatica, de

Körös és vidékének szárazhomok talaján kifejett kertiparát, látjuk, hogy ezek jövedelmök legnagyobb részét a gyümölcs kivételből nyerik, Nagy-Maros kirekesztőleg szőlő kivétel után vergődött szép vagyoni állásra, nem lehet tétovázni a fölött, hogy akkor midőn az amerikai és ausztrali versenyenél fogva buzánk és főleg gyapjunk csaknem leszorul már az európai piacokról, a kertipar termékeire, azoknak nagybani tömeges termelésére és kivételére kell legtöbb figyelmet fordítanunk ezentúl.

Ehhez járulnak még átalakult viszonyaink, melyeknél fogva, a már nagyon is elaprózott földbirtokon a kisbirtoku földművelő nem képes a gabona termelésével egyenlípést tartani a gépekkel gazdálkodó nagy birtokossal és miután azok számos családtagjaik kézimunkájában bírják munka tőkájukat, annál fogva csaknem egyedül a kertiparra vannak utalva, ha a földművelés terén tovább is meg akarnak állani.

De az ország befásításánál fogva is különös fontossága van hazánkban a kertipar kifejtésének, a fatenyésztés minél nagyobb mérvbeni előmozdításának, — hogy javítsuk száraz égaljunkat az időjárás abnormitásától, hogy a kézmű- és gyáripar előmenetével fatenyésztésünkkel annak anyagait és eszközeit előteremtjük.

Ezen nézetekből indultak ki néhány buzgóbbjaink a midőn egy országos magyar kertipar-egyesület alakítását czélbavették, hogy legyen egy minden szakbeli tehetséget kebelében felfogadó egyesületi szövetség, mely a befásítás munkájának irányt adjon, s mely eszközeit és anyagait a vidékbeli munkásság hálózatával előteremtse.

Mely irányt adjon a minden vidék viszonyainak megfelelő kertipar termények megvásárlására.

Mely a kezdetbeni kísérlemést ügynősképei által nagytermelésre csoportosítsa és a hazai s külpiacokra szállításnál ségőközleg közben járjon.

Mely a statisztikai adatok segítségével a piczok fölötti tájékozottságban irányt adjon a kereslet mennyiségére, nehogy egyenymely cikk túlermelésével elzárassék a piac, és különben értékes cikkek árcsökkenés miatt értékükben megkárosítsanak.

Mely kebelében levő szaktehetségek közreműködésével a napjainkban roppant előmenetelt tett természettudományok alapján a kerti művészetét kiművelje, és a nép érdekeit e tekintetben előmozdítsa.

Ezeknek szem előtt tartásával az egyesület alakításánál buzgólkodók előleges tájékozásul alapszabály tervezetét is készítették, melyet a nyilvános lapok utján köztudomásra is bocsátottak.

Ezen alapszabály tervezetben eltérés van a szokásos alapszabályok szervezetétől, a mennyiben itt is centralisatió van, de nem kifélé, hanem megfordítva befelé, tudniillik minden vidék kört alkothat és azon kör önállóan intézi teendőit, a vidéki viszonyok szerint, miután ők ismerik azokat legjobban.

De ezen vidéki köröknek teendőire irányt ad az évenként más-más vidéken tartandó országos vándorgyűlés, (a melyet ez évben Pápán akartunk megtartani), a vándorgyűléseken minden egyleti tag szavazattal bír.

A központi igazgatóság egyedül arra ügyel fel, hogy a vándorgyűlés intézkedései minél teljesebb mérv-

nem merném mondani, hogy minden erősb szivdobogás nélkül elkezdé lábait rigva hintázni.

Ah micsoda könyvet olvashattam a galamboescám, az én kis angyalom? szól hirtelen az asztalon heverő napló felé nyulva De hisz ez irott könyv, folytatja — s elragaptatása által könnyen menthető kíváncsisággal a félig betöltött utolsó lapot olvasni kezdé.

187* augusztus 4.

„... A mai nap esemény nélküli reám nézve, hiszen nem láthattam őt. Őt, a kit szeretek, szeretek a végtelenségig. Ugy szeretném telisdeg tele írni e lapokat egyedül csak e szóval: szerelem, szerelem, szerelem!... Jaj, de akkor hova jutna a gyötrelmek a helye? — — — Ah, az itt fészkel a szívemben... Édes kedves kis mókusom, Elemérem; ideje volna, hogy egy szóval, egy csókkal végét vetnéd ennek a gyötrelmeknek.“ — — — — —

— Istenem! Hisz szeret!... Igen, igen. Hiszen talán még nem haltam meg, hogy a mennybe álmodám ezt... Angyalom, gyémántos mennyországom! Kialta mintegy öntudatlanul, egészen elragadtatva lelke hevével, mely most egy soha meg nem hidegülő nap sugaraitól mintegy új életet nyert — s rohamt a mennynek ajtaja felé, nem is emlékezve, már a gyönyörtől égve arra, hogy ez a menny zárva is van.

És nem volt zárva.

Ime, hogy a vak is talál — aranyat!

(Folytatása következik.)

ben foganatosíttassanak a vidéki körök által és segédkezet nyújt arra nézve, hogy a vidéki körök egymással érintkezésénél kapcsolatos szolgálhasson.

Ezen alapszabály tervezetnél különösen a vidéki tömeges termelésre van súly fektetve, mert kis termésnek nincs keresője, s ezzel kapcsolatosan súly van fektetve az ügynökségekre, a vidékiekre és központira azért, hogy ekként a termelt cikkek értékesítésénél az egyesület segédkezet nyújthasson, mert a termény árusításánál mindenkinél módjában a legjobb piacot felkeresni.

És hogy ezen intézkedés minél teljesebb mérvben ezelőhöz vezessen az alapszabályok értelmében a községi falkolák munkálására fektette fősúlyát az egyesület, mert haszontalan minden magasabb szakismeret, ha a földművelőket alkalmas munkásokká ki nem képezetjük, haszontalan egyipár szenvedélyes gyümölcsész vagy kertész törekvése, ha a nép nem járul a vidéki nagy termeléshez.

Az alapszabály tervezetben tartózkodást látunk a többszöri gyűlésektől, — a rendes évi vándorgyűlésen kívül csak a vidéki körök, hol a tagok helyben vannak értekeznek a teendők felett. Tartózkodás van a választások irányában is, mert nem egy hasznos egyesület semmisült már meg virágzó korában a választási korteskedések által, a helyett az ismeretek terjesztésére fordítja figyelmét az egyesületi közlöny kiadásával, — melyet minden tagnak a csekély évi tagsági díjért ingyen megküld, mely közlönye után szaküzleti viszonyait is képviselve, az adás-vételekre is utmutatónul szolgál.

Nekem csekélységemnek ezen mozgalomnál annyi érdemem van, hogy ehhez csatlakoztam, jutalmam csak abban van, hogy e mozgalmat a megalakuláshoz vezetni szerencsém volt; kérem annál fogva legelőbb is a mai tanácskozás elnökét és titkárát megválasztani, hogy a programban kitűzött napirend szerint az egyesület berendezése megtörténhessenek.

Ezen jeles megnyitó-beszéd, mely az egyetlet jövő működésének tervezetét s irányát magában foglalja éljenek fogadtatott.

Ezután az egyetlet végleges megalakulása s az alapszabály tervezet elkészítése végett gróf Zichy Jenő elnökleite alatt Hajós József takarékpénztári elnök, Galgóczy Károly gazd. író, Lukácsy Sándor miniszter, biztos, Kondolányi István a kolozsvári gazd. egyetemi mintaképezde igazgatója, Molnár Lajos az István-telek igazgatója, Fux István a fővárosi főoktató igazgatója kiküldtetnek. Ezzel az ülés véget ért.

A hazai kertipar fejlesztésére alakult ezen egyetletet őszintén üdvözöljük s óhajtjuk, hogy vidéki közgyűlését mielőbb körünkben tartsa meg.

Ismeretterjesztő.

A nők egyenjogosítása, viszonyítva a női neveléshez.*

Irta: Ifj. Berendorfer Miksa.

Ha ezen már annyira elcsépelet eszmét választottam felolvasásom tárgyává, melyről oly sok jeles kül és belföldi író véleményét hallhattuk, azon okból tettem, mert e kérdés különösen minálunk Magyarhonban még korán sincs elintézve, sőt legújabb időben újra előtérbe nyomul; és ha Majoros István még képviselő volna, a törvényhozásban is előfordult volna, hogy pedig elég bátor voltam, ily nagyfontosságú kérdésben emelni fel szavamat, talán szerénytelenségnek tűnhetik fel, de én, kindulva azon elvből, hogy a nőkérdéssel a női nevelés is szoros összefüggésben van, e téren pedig, mint tanfőú, ki több évig foglalkozom felnöttebb leányok oktatásával, tapasztalatokkal bírok, bátorkodtam igénytelen véleményemet előadni, sőt az egész nőkérdést e szempontból tekinteni.

A nők egyenjogosítása elvezetés alatt, többféle követelés sorozatát szokás egybefoglalni; u. m. lehet senek a nők állami hivatalnokok, a törvényhozás tagjai, tehát szavazó képesek és választhatók, kezelhesse a nő önállóan vagyonát, az anyai és anyai hatalom legyen egyenlő, stb.

Szóval a nő a törvény és polgári társadalom által ép ugy tekintessék mint a férfi. A korszellemnek demokratikus előhaladása mindenki számára egyenlő jogot követel, minden tekintetben, tehát miért ne a nők számára is? Szabadságot követel mindenki számára, miért ne tiltakoznék tehát az irás azon szava ellen: „és ő a te urad legyen?” Így beszélnek a nők egyenjogosítását hön óhajtó egyének.

Ezen mozgalom, mind a demokratiai irány általában azon nemes gondolattól ered, hogy minden eszes lénynek egyenlő igénye van jogképességre és jogi védelemre, és hogy ezen jogigény ne szenvedjen mellőzést anyagi erő által. Már pedig kétségbevonhatlan az, hogy a nők ép oly eszes lények, mint a férfiak; tehát egészen logikus azon következtetés: hogy visszaadás a testi erővel, ha a férfiak a nőktől valamely általuk elérhető jogot megtagadnak. Most csak az a lényeges kérdés; nélkülözlik-e a nők valóban azon jogokat, melyeket jogképességük gátolatlan kifejlődése által nyerhetnek. Ha így volna, akkor azon körülmény, hogy az eddigi intézmények ép oly régiék,

* Felolvasatott a Vörösmarty-kör f. évi szeptember 29-én tartott felolvasási ünnepélyén.

mint a világ maga, semmi jelentőséggel nem bírna, mert jogsértés hosszú tartam által még nem válik jogerejűvé.

Tudjuk, hogy minden emberi intézmény az erőszakkal kezdődött; de azt is tudjuk, hogy haladással az erőszak mindinkább háttérbe szorult a jog és szabadság elől. Volt idő, midőn egészen természetesnek találták, hogy a hadifoglyok rabszolgák legyenek, azon elvből indulva ki, hogy a győzőnek joga annyira terjed, mint hatalma; ma azonban megkívánja mindenki, hogy a győző tisztelje a legyőzöttek emberi jogait; ha tehát az eddigi rendszer a nők ellen igazságtalanságot követett el, akkor e rendszer ép ugy eltűnnék az emberiség fejlődéséből, mint egykor e rabszolgaság.

Hogy ez így fog történni, egészen véleménye oly férfúnak, ki mint előharcos lépett fel a nők felszabadítása érdekében, ez Stuart Mill János. A nők jogairól szóló jeles munkájában, e tárgyat sokkal radikálisabban fogja fel, mint a többi író. Szerinte a nő állása a házasságban képezi a lényeges főkérdést. Stuart Mill a nő jelenlegi állását rabszolgaságnak tekintti a szó legszorosabb értelmében.

Saját szavaival idézve: „a nő házassága napjától kezdve, egész halála napjáig az általa választott férjhez van lánczolja, testtel, lélekkel és vagyonnal; uralkodik felette minden tekintetben; igazgatja és kormányozza akarát; rendelkezik munkacereje és vagyonáról; és ha az évek folyama után, bármily megvetendőnek és kegyetlennek mutatkoznak is nincs e nő számára menekvés; bárhova forduljon is, a férj eléri őt, hogy az állam és egyház egyesült hatalma által igája alá visszaterelje.”

Továbbá Stuart Mill meg van győződve, hogy az ily zsarnokság csak is a szokás hatalma által tartatik még fenn és hogy a 20-ik század ép ugy fog küzdeni annak eltörléséért, mint a 19-ik a rabszolgaság megszüntetéséért.

(Folytatása következik.)

Apróságok.

* A napokban egy jeles, de kissé szórakozott fényképész megjelent egy halottas háznál, hogy a mélyen szomorodott szülők kívánságára lefényképezze a ravatalon holtan fekvő egyetlen gyermeket. Nagy műértelemmel állítván föl gépét szórakozottságában így szól a halott felé fordulva:

— Szíveskedjék kérem egészen mozdatlanul maradni.

* Sarcey, a jeles párisi színbíró, nemcsak szellemes kritikáiról híres, hanem rendkívül nagy — füleiről is. Egy ostoba ficzko közelebb rosz élezet mert megkoczkáztatni a fülek nagyságáról a kriticus jelenlétében.

— Önnök igaza van, — vágott vissza Sarcey. Az én füleim tulságos nagyok egy ember számára, de azt meg kell önnök engednie, hogy ön, számár létére, tulságos kicsiny fülekkel bír.

Valaki nem rég fölötte meg volt leve, midőn egy antiquárius eladásra szánt albumában kevésbé többé ismert férfiak kéziratai között egy régi levelét pillantotta meg.

— De uram, mit gondol ön? Nem vagyok én sem „nagy,” sem „jeles hazafi, hogy ön vásárra vigye kéziratomat.

— Az nem, — viszonzá a kereskedő. — De ki tudja nem válik e még önből híres férfi azáltal, hogy egy villát nyel el, vagy Amerikába utazik valamely részvénytársaság pénztárával.

Hirek.

— **Lapunk mai számát minden volt előfizetőknek megküldjük, s egyszersmind tisztelettel felkérjük őket, hogy az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék. A lap ára negyedévre 1 frt. 50 kr.**

— **Vidéki munkatársainkat kérjük, hogy körükben történő minden nevezetesebb mozzanatról bennünket értesíteni sziveskedjenek, hogy együttes közreműködéssel tehesük lapunkat a vidék s a város közléte valóságos és hű tolmácsává s hogy így a közélet minden tekintetben kifejezést nyerjen hársábjain.**

— **Ő Felsőge uralkodó királyunk nevenapja ma délelőtt illő kegyelettel s tisztelettel ületett meg a városban. A püspöki székesegyházban ünnepélyes mise tartatott, melyen megyés püspök ur pontifikált. Jelen voltak a megyei tisztikar, s törvényszéki tisztikarok. A katonaság teljesen díszben jelent meg s a legénység is kirendeltetett. Az uralkodó névünnepét a megyeházon is nemzeti lobogó hirdette.**

— **Az őszi napok, különösen a hosszabb esték beköszöntenek újra, figyelmeztetjük tehát, mint a múlt években ugy most is a helybeli és vidéki olvasóköröket, hogy a nép művelődése érdekében felolvasások**

tartása által működjenek közre. Néptükrre nézve az ily népszerű felolvasások igen üdvösek lesznek. Reméljük, hogy végre valahára szavunk nem lesz pusztába kiáltó szó.

— **Lapunk pártolói s barátait tisztelettel felkérjük, hogy azt körükben minél inkább terjeszteni sziveskedjenek, mert csak kellő anyagi támogatás mellett lehet a lap szellemi fejlődését elősegíteni s csak akkor felelhetünk meg a nagyérdemű közönség várakozásának minden tekintetben.**

— **A szüretelés pénteken kezdődött a fejevári hegyen. Az idő épen nem kedvezett a szüretelőeknek, hűvös esős idő volt, mely vasárnapig tartott. Vasárnap a rosz idő dacára megelégnkült a szőlőhegy, s a szüret szomorú eredményéhez képest elég vigan mulattak mindenfelé. Hétfőn végre kiderült, igen szép és kellemes őszi idő kedvez a szüretnek.**

— **A színházi consortium körében néma esend uralkodik, legalább azt kell gyanítanunk, miután a consortium tagjai gyűlésre — bár a szimidiény ime itt van a küszöbön — össze nem hívtattak. A consortium kétségkívül ügyes vezetés alatt áll, de mégis szeretnők, ha annak ülései különösen midőn ily fontos időszak következik, gyakrabban összehívattának.**

— **A székesfejevári városi közigazgatási bizottság első s alakuló ülését e hó 2-án tartá meg, melyen a tagok mind megjelentek. Az ülés megalakult s rövid tanácskozás után, melyek az ügyrendre vonatkoztak inkább befejeztetett.**

— **Műkedvelőelőadás a vidéken. Sárboárdon az ott nemrég alakult műkedvelő társaság mult vasárnap a „Falu rosszat” adta elő. Sok nehézséggel jár ily helyeken, hol még a színjátékot sokan tartják komédiázásnak, egy egy előadást rendezni; de annál dicséretesebb, ha sikerül. A bevétel ezuttal 70 frt. 80 kr. volt, a mi eléggé mutatja, hogy sokan nézték az előadást. A hűlgyek közül közre működtek: Huszár Teréz k. a. (Finum Rózi), ki vidoran játszott s kedvesen énekelt, Sávoly Mariska k. a. (Boriska), ki nem valami hálás szerepében is tetszést tudott nyerni, s Mézőly Emma k. a. (Bátki Terzi), ki szintén osztozott a tapsokban, virágokban A férfiak is élénken játszottak. Előadás után táncz volt, melyben sok szép leány vett részt. A francia-négyest 52 pár tánczolta.**

— **Kisfaludy Sándor új szobrának leleplezése Balaton-Füreden jövő évi május 20-ára tűzött ki. Kisfaludyk ott felállított régi szobra művészeti szempontból egészen sikertelen levén, Zalamegye ifjú Vay Miklós által új mintát készítettett oly szép szoborhoz, mely 9000 forintba fog kerülni.**

— **A fejemgyei közigazgatási bizottság első ülését főispán ur elnökleite alatt e hó 2-án tartá a megyeház kistermében Főispán ur szívélyesen üdvözlé a bizottságot s egyszersmind megalakultnak mondá ki. Az ülés első s legfontosabb tárgya a munkaterv s tanácskozási ügyrend megállapítása, melyre egy külön bizottság lett kiküldve. A közigazgatási bizottság ülései nyilvánosak levén, koronként e gyűlésben tárgyalat dolgokról értesítést hozandunk.**

— **Érden e hó 2-án volt bucsu, mely igen vigan és jókedvel folyt le. Általános kedv uralkodott mindenütt.**

— **Egy 6 gymnasiumot végzett, jó bizonyítványokkal rendelkező 19 éves fiatal ember, mint gazdasági irnok, vagy jegyzőségéd, alkalmazást keres, az illető mindkét hivatalágnak alapos ismereteivel bír. — Bővebb felvilágosítást a szerkesztőség ad.**

— **A fejemgyei közigazgatási bizottság minden hó első felében a második keddi napon fog gyűlést tartani.**

— **„Veszprém” című hetilap szerkesztését Léway Imre főgymnásiumi igazgató tanár átvette; az október 1. napi szám már az ő szerkesztése mellett jelent meg változatosan összeállítva, érdekes tartalommal.**

— **Baleset. Hétfőn reáltanulók a szőlőhegyen kifurtak egy tökölt, és abba löport helyzetek azután felrobbantották; a kezdetleges bomba szétpattant, és ez alkalommal szerencsétlenség történt, mert egy drb. az egyik fiúnak jobb szemébe vágódott, s ennek folytán súlyos sérülést szenvedett.**

— **Perkátán szept. 30-án virradóra az uradalmi pénztárt, ismeretlen tettesek ki akarták rabolni. A pénztár ablakán levő vasakat kifeszegették s az ablakon hatoltak be a szobába. De merényletük kudarcot vallott, mert a „Wertheim cassát” minden erőlködés dacára sem voltak képesek feltörni s így a gazoknak hosszú orral és üres zsebbel kellett eltávozniok.**

— **Kinevezés a közigazgatási bizottsághoz. A közmunka és közlekedési m. kir. miniszter Fejemgyéhez és Székesfejevári szab. kir. városhoz közigazgatási bizottsági tagul Zalay Alajos kir. főmérnököt nevezte ki.**

— **Hymen. Gross Ignác gazdatiszt Ercsiből eljegyezte Schneller Irén kisasszonyt, a pusztá-görzsönyi bérlő bájos leányt.**

— **Megyénk több vidékén a szüret nemcsak már megkezdődött, de sok helyt be is fejeztetett. Az eredmény nem felel meg a várakozásnak nagyjórészét; de a csókai és moóri szőlőkben azonban rendkívüli jó termés leend.**

— **A községjegyzői nyugdíj alap szervezése** tárgyalatott a megyei közgyűlésen, mint már jeleztük is, s a gyűlés határozata szerint egy a megyei község jegyzőiből álló bizottság fogja azt még újra megvitatni. Ohajtandó volna, ha ezen alapszabály tervezet mielőbb megvitatassék, nehogy ezen fontos ügy ismét évekig heverjen, mint hevert eddig.

— **A megyei közgyűlési tudósítást** mai számunk közli, csak a fontosabb tárgyakat közöljük, melyek közéletünket közelebből érdeklik; a kevesebb érdekű vagy belkezelési tárgyakat mellőztük.

— **Pályázat.** A sz. fejevári e. f. kir. törvényszék területén levő adonyi kir. járásbírósnál — előléptetés folytán üresedésbe jött — 1000 frt. évi fizetés s 200 frt lakbér illetménynek javadalmazott — albirói állomásra ezennel pályázat hirdettetik. — Felhívtnak ennek folytán mindazok, kik ezen állomást elnyerni óhajtanák, miszerint képességüket élet korukat, a notárii szolgálattal idejüket kitüntető okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket — 1876. évi október hó 28-ig bezárólag — alírt kir. törvényszék elnökénél beadni el ne mulasszák. — Székesfejevárott, 1876. évi október 1-én **Danitz Béla**, kir. tszki elnök.

— **A fejevári, és Székesfejevár városi hatóságok köz-építészeti teendőinek** érdekében a nagyméltóságú közlekedési miniszterium, közigazgatási bizottság tagjai: Zalay Alajos megyei tiszteletbeli és királyi főmérnököt nevezte ki. Az eddigeli, a fejevári kir. mérnökség által kezelt veszprémmegyei középítészeti teendők ezentúl a Veszprémben alakítandó kir. állam mérnöki hivatalra fognak átruháztni; ennek vezetésével hirt szerint Paál Dénes veszprémmegyei főmérnök bizatott meg.

— **Veszprémmegyében** is megalakult a közigazgatási bizottság. Megválasztott tagjai: Kopácsi Viktor, Tóth Kajos, Véghegyi Imre, Ferenczy Károly, Gaal Lajos, Pöschl Károly, Csapó Kálmán, Horváth Mihály, Anyos László s Kisovics József.

— **Zöldfa-utca** a lehető legelhagyottabb állapotban van, tele térdig érő vízzel és sárral, melyen átküzdeni valódi feladat. Városunk hatósága figyelmébe ajánljuk ezen épületes utcát s kijavítása iránt mielőbb gondoskodjanak, mert az ily utca nem válik dícséretére közigazgatási állapotainknak.

— **Baleset.** Ismét egy szomorú példa a Szent-István-utca barbarkori kövezetéhez. — Napokban egy köztisztelőben álló urhölgy ment ez utcában s a rozskövekben megbotolva elesett és lábát törte ki.

— **A fejevári közigazgatási bizottságba** helyettes tiszti ügyészül Csapó Dániel választottott be a közgyűlés által.

— **Verekezés.** Vasárnap este 10 órakor, a felsővárosban egyik vendéglőből, egy Bachusnak már ugyancsak áldozott legény kitérőféregvén, az őt lesbe váró két subancz, füttykösökkel felfegyverzetten, egy egy hatalmas ütést mért fejére, s ez lerogyva, amazok ill a berek, nád a kerek, a sötét utcán fel, megfutamodtak, úgy, hogy az ezen esetről tudomást vett vendégek már nem láthatták őket, s a vérről elborított sem tudta kiletüket.

— **Sárpentelén** e hó 30-án Kis István urodalmi csász, midőn a határt kerülé Klima István szabadbattyáni orvvadászsal találkozott, kit megállított s miután az tilosban vadászott fegyverének átadását követelé. Klima az átadást megtagadta, sőt az azt a követelő császra emelé s rá is lött, de ugyanazon perczen lött a csász is; mindkettő találva rogyott össze s vérokben fektüdvé találtak meg. A lövés sebek mindkettőnél oly súlyosak, hogy a felgyógyuláshoz kevés a remény.

G a b o n a - á r

október 4-én.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	10	70	10	30	10	—
Kétszeres	8	10	7	90	7	70
Rozs	8	20	8	10	8	—
Arpa	6	20	6	—	5	60
Zab	2	20	2	10	2	—
Kukoricza	6	30	6	20	—	—

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Hirdetések.

Árverési hirdetmény.

A székesfejevári e. f. kir. telektszéknek 11325. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Anvander Sándor felperesnek Szabó István és neje Fröschl Johanna alperes elleni 300 frt. tőke s járulékaí erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejevári 3922 sz. tjkben 1. sor sz. a. foglalt 800 frtra becsült, nem

különbén ugyanott 2141 sz. tjkben A +1 sor szám alatt bevezetett 600 frtra becsült ingatlanságok végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására IV ik határidőül 1876 évi október hó 28 ik napjának d. e. 9 órája megyház 2 ik emeletében azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a fekvőség becsáron 10% bánatpénzképpen letétele mellett el-fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tkvszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhívtnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket e hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Kelt sz. fejevári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi szeptember hó 1-én tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla,
k. tszéki elnök.

!A hamisítástól óvatik!

Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. **Popp J. G.** es. kir. udvari fogorvos **fogplombja**. Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2/3, melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyukas fogba, illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és foghússal összeharva a fog tovább romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

Anatherin-szájvíz

dr. Popp J. G. es. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz. Üvegeskben: ára **1 frt. 40 kr.**

Ez legkíméletesebb gyógyszer a csúszos fogfájások, ugyszintén gyuladások, dagasztások és sebesülések ellen, mert feloldozza a fogkövet, és ennek utulását gátolja, megerősíti az ingatag fogakat és a foghúst s minthogy minden ártalmas anyagot a fogaktól és a foghústól távol tart, a száznak kellemes üdöséget s szerez és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta

dr. Popp J. G. es. kir. udv. fogorvos. Ezen készítmény fentartja a lélekzet frissességét és tisztaságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak valókó felharságot kölesönözésén, azok megromlását megakadályozza és a foghúst erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.

A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használatával által nemcsak az anyyira alkalmatlan fogkő távolítatik el, hanem a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfejevárott: Braum József, és Diebálla György, Lovasbányán: Heisler gyógyszer. Moórótt: Jenezy Palotán: Würfl gyógyszer. Veszprém: Gutthard és fiaival, Duna-felbír: Lukács A. és Kubányi S. gyógyszer. Duna-Vecsnő: Klinke gyógyszerárában, Kun-Szent Miklóson: Tóth S. gyógyszerárában.



Azt tapasztalom, hogy az általam 26 év óta készített és közkedveltségű

Anatherin-szájvíz

hason név alatt hamisítatik és eladatik. A t. közönség ámitására az ezen hamisítás készítő ugyanazon felszerelést használják, mint minökkel én a saját gyártmányaimat ellátom.

Emlőfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin-Szájvíz mindenkor teljes ezegemmel, **J. G. Popp, es. kir. udvari fogorvos. Bécs, Bognergasse 2** a. es. kir. osztrák udvari ezimrel (kétféjű sas grüfektől tartva) és a törvényesen letett öbjeggyel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felszereléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt is megjegyezem, hogy a hamisított Anatherin-szájvíz, mely gyakran kártékony hatás, olesóbban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anatherin szájvízben jó hírneve a hamisított által csorbultat ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellen fölléhessek: tisztelettel felkérem a t. e. közönséget, hogy a hamisítottnak megismert Anatherin szájvízet az eladó neve megnevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. Popp, es. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.

HIRDETMENY.

A székesfejevári e. f. telektörvényszéknek 3017. szám alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a kölcsönsegélyző-egyletnek mint felperesnek Hajnal Károlynának helybeli lakos alperes ellen 1000 frt. s a járulékaí erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejevári 4655. sz. tjkében A + 268. hrsz. foglalt és 1650 frtra becsült háznak végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi october 24 ik napja, szükségesetében II ik határidőül 1876. évi november hó 24 ik napjának mindenkor délelőtt 9 órája kitézetik a megyház II ik emeletén azon kijelentéssel, hogy a II ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképpen letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhívtnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket e hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Kelt a székesfejevári kir. törvényszéknek 1876. évi július hó 11-én tartott telektanási üléséből.

Danitz Béla,
k. tszéki elnök.

Figyelmeztetés.

K á d á r f a
(pintérfa)

nálunk minden nagyságban és mennyiségben jutányos áron kapható.

Felner Sámuel fiainál.
Nádor-utca 10. sz.

Fényképészet.

Előleges értesítem nyomán van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy Schmidt Vilmos ur kórház utcai házában, a fényképészet igényeinek megfelelőleg átalakított és kellő kényelemmel ellátott műtermemet október 1-én megnyitottam.

Bátorkodom ez alkalommal a n. é. közőnség pártolásába ajánlani magamat, ígérve, hogy a ki látogatásával szerencsételt, az műtermemet meglegedve hagyandja el.

Maradtam mély tisztelettel
Lengyel Samu,
fényképész.

Olcsó fa- és burgonya-eladás!!

Acer Platanoides, drb. — frt. 15 kr.
.. Pseudaplanus .. — frt. 15 kr.
Fraxinus Excelsiar .. — frt. 15 kr.
2 éves akáczfák 1000 .. 3 frt. — kr.
Amerikai rózsaburgonya
50 kilo .. 1 frt. 20 kr.
Legkorábbi burgonya 50 kilo 6 frt. — kr.

Faderhans János,
faiskolatulajdonos, Martonvásáron (Fejerm.)

LUDWIG KOCH'S

vorzügliche Parfümerien & Toiletteartikel sowie dessen als sicherstes Mittel gegen alle rheumatischen Leiden bekannten **Fichtennadel-Aether** halten für Stuhlweissenburg und Umgebung an Lager:

Apotheker **Georg Diebálla.**
Apotheker **Josef Braun.**